

Боровичик

ГАЗЕТА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРОВ»

Основана 15 сентября 1928 года

№ 20 (4484)

ПЯТНИЦА, 31 МАЯ 1996 г.

Выходит 1 раз в неделю

Энергетика комбината

Энергослужба комбината довольно сложна и многообразна.

В энергетическом цехе работает 8 инженерно-технических работников и 92 рабочих.

Участок тепловых, водопроводных и канализационных сетей — один из самых беспокойных. Подземные коммуникации комбината старые. Хотя и идет постепенная замена труб на новые, но аварийные ситуации здесь не редкости.

На очистные сооружения цеха установлены новые фильтры, что улучшило качество осветленной воды.

Центральная компрессорная станция обеспечивает комбинат сжатым воздухом, а центральная насосная станция — технической водой.

Кислородная станция энергоцеха производит в месяц около 1700 баллонов жидкого кислорода. Около 1000 баллонов используется в подразделениях комбината, а остальные предназначены для предприятий города и близлежащих районов области.

Крупнейшим подразделением в энергослужбе является центральная электростанция. Она была построена в 1928 году и за время ее работы здесь произведено несколько реконструкций.

В настоящее время ведутся работы по расширению ЦЭС. Будет установлен еще один котлоагрегат и турбогенератор. Вырабатывать свою электроэнергию нам выгоднее. Наш кВт/час стоит 158 рублей, а кВт/час от системы «Новгородэнерго» — 231 рубль.

В состав ЦЭС входит и водогрейная котельная, которая снабжает центральную группу цехов и часть города теплом и горячей водой. Обслуживает ЦЭС и два котла-утилизатора, которые

стоят за вращающимися печами цеха № 3.

В состав энергослужбы входит и ЦЛМ — центральная лаборатория метрологии. У них на контроле все контрольно-измерительные приборы и автоматика комбината. ЦЛМ автоматизирует процесс контроля и экономного расхода газа, воды, пара, сжатого воздуха, обслуживает приборы радиационного контроля, производит проверку средств измерения.

При ЦЛМ создается лаборатория неразрушающего контроля, оснащенная самым современным оборудованием.

Не стоит без дела и электроучасток. Силами специалистов этого коллектива производится ремонт электродвигателей, трансформаторов. Могли бы делать больше, да бывают перебои с обмоточным проводом.

Электромонтеры электроучастка обслуживают электрооборудование вспомогательных цехов, уличное освещение, базу отдыха «Пирос», лагерь отдыха детей и подростков на озере Дуденево.

В состав электроучастка входит АТС комбината на 1000 номеров.

Недавно энергослужба комбината стала больше еще на один цех — цех ремонта энергооборудования. На этот цех возложена обязанность капитально ремонтировать и монтировать вновь объекты вентиляции, пневмотранспорт, электрофильтры, насосы, технологические трубопроводы.

Большие задачи стоят перед службой. Коллектив энергетиков приложит все силы, чтобы задачи, поставленные перед коллективом А/О БКО, были выполнены.

В. БЕЛЯЕВ,
зам. главного энергетика
А/О БКО.

ЛЕТО

ВАС ПРИГЛАШАЕТ «ПИРОС»

С 15 июня открывается база отдыха «Пирос» для отдыха работников Общества и членов их семей.

Определена полная сметная стоимость одной путевки сроком на 12 дней в сумме 535 тысяч рублей. Решением Совета директоров установлено на летний период для работников Общества и детей (находящихся на иждивении) льготная стоимость путевки 180 тысяч рублей, для неработающих пенсионеров — 100 тысяч рублей.

Для неработающих на комбинате стоимость путевки на базу отдыха «Пирос» сроком на 12 дней составляет 535 тысяч рублей (по-

лная стоимость путевки).

С 10—15 июня (точный срок определяется по мере готовности объекта к работе) открывается в местечке Дуденево лагерь отдыха для детей и подростков. Установлена продолжительность одной смены — 21 день. Родительская доля стоимости путевки составляет 70 тысяч рублей.

Желающие приобрести путевки на базу отдыха «Пирос», в лагерь отдыха для детей и подростков должны подать заявки через цеховые комитеты с указанием смены.

А. ОСИПОВ,
председатель
профкома А/О БКО.

1 ИЮНЯ — ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

НАШЕ будущее — наши дети — отмечают 1 июня свой праздник. Более 500 воспитанников насчитывают детские учреждения А/О БКО. Два детских сада № 12 и 14 в прошлом году аккредитованы комитетом образования Новгородской области и получили свидетельство о присвоении II категории II ступени как превышающие Госстандарт по двум направлениям. Эти знаки отличия говорят о мастерстве наших педагогов — воспитателей, которые отдают свои знания дошкольникам, прививают им любовь к труду, Родине, развиваются способности к музыке, рисованию, танцам.

Детские учреждения комбината пользуются авторитетом у боровичан. Родители спокойны за своих детей. Здесь ребенок получит калорийное питание, внимательный уход, интересно и весело проведет время, здесь его подготовят к школе.

Сейчас в жизнь дошкольных учреждений все увереннее входят новые программы, позволяющие добиваться высокого уровня художественного — эстетического, интеллектуального, физкультурного развития детей.

И наши воспитатели первыми подхватывают новые идеи, применяют у себя в детсадах.

Только бы вырастить детей умными, здоровыми, приспособленными к жизни, сделать детство счастливым.

Для детей города и комбината 1 июня гостеприимно распахнет двери наш Дом культуры. Концертная программа, которую покажут художественные колле-

ктивы детсадов, — это своеобразный отчет о работе за год. Вот и посмотрим, чему научились наши дети. Дорогие родители, приходите на праздник, порадуйтесь вместе с детьми.

РАСТИМ НАШЕ БУДУЩЕЕ



В ДОУ № 12



Музыкальный руководитель Ирина Ивановна Степанова на занятиях с детьми средней группы (верхний снимок);

занятие по изо ведет воспитатель по изодеятельности Лидия Анатольевна Федорова (снимок слева);

воспитатель Елена Владимировна Яковлева третий год работает с детьми по новой экспериментальной программе «Радуга» — программе нового общения с детьми (нижний снимок).

Фото С. БЕЛОВА.



ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ коллектив дошкольного образовательного учреждения № 12 (в дальнейшем именуемое ДОУ) формирует в своей деятельности новые подходы в работе с детьми на основе современных достижений психологии, педагогики и практики. Изучен стиль взаимодействия каждого воспитателя на детей. В детском саду используется система занятий познавательного цикла, распределенная по четырем разделам: «мир», «общество», «природа», «я сам».

Дети подготовительной группы учатся счету в пределах 20, решают задачи, пользуются линейкой и карандашом. Из наших выпускников средняя школа № 4 комплектует класс, занимающийся по системе Л. Занкова.

Музыкальный руководитель И. И. Степанова работает по авторской программе «Природа музыки», начиная со II младшей группы. Дети учатся слушать, понимать не только инструментальное, но и вокальное, хоровое, оркестровое исполнение. Дошкольники знают, что каждый музыкальный инструмент может передать то или иное состояние природы: флейта — пение птиц, скрипка — танец снежинок и т. д. На своих занятиях И. И. Степанова применяет новые технологии: эмпатию (сопереживание), моделирование, мигрирование (понижение звука), мелодекламацию, оркестровку, мимику, жесты, цветовую гамму.

Воспитатель по изодеятельности Л. А. Федорова скорректировала занятия по рисованию на тему «Природа и животные нашего края». Она внедряет в работе с детьми такие технологии, как кляксография, чесывание пальцем, мятым бумагой, набрызгом. Ее комплексные занятия проходят с использованием технических средств обучения и музыки. Для ознакомления дошкольников с изобразительным искусством она использует различные формы и методы: показ художественного произведения, нескольких образцов, посещение экскурсий, выставок детских рисунков.

Окончание на 2 стр.

РАСТИМ НАШЕ БУДУЩЕЕ

Окончание. Нач. на 1 стр.

В течение нескольких лет в дошкольном учреждении проводятся поквартальные каникулярные недели, в которых участвуют все специалисты. Их задача — подготовить зрелищные мероприятия, дать хорошую эмоциональную нагрузку детям. Воспитанники детского сада с интересом слушают концерт учащихся детской музыкальной школы (наших бывших выпускников). Мы с нетерпением ждем в гости студенческий оркестр выс-

шего педагогического колледжа, посещаем постановки театра юного зрителя в нашем ДК, с удовольствием ездим на встречу с артистами, гастролирующими в нашем городе.

Оживленно проходят совместные с родителями праздники в Международный женский день 8 марта и Дню защитников Отечества. Все выше изложенное обеспечивает высокий уровень эмоционального развития ребенка. Дети демонстрируют открытость, добро-

желательность, любознательность, легко входят в контакт. ДОУ предоставляет детям дополнительные образовательные услуги. Кроме кружка ритмики вся работа ведется нашими сотрудниками, цель которой — воспитание творческой личности ребенка. Несколько лет подряд работают кружки: спортивная секция «Крепыш», изостудия «Цветик-семицветик», ансамбль игры на детских музыкальных инструментах «Беседы ложари», вокальный кружок

«Соловушки», экологический «Тропинка» и открыт кружок ритмики «Топотушки» (руководитель Л. А. Эрих). Хочется отметить ее неординарную и кропотливую работу с детьми старшего дошкольного возраста. В течение учебного года на суждение пап и мам выносятся достижения детей в кружках по интересам в виде выставок работ, конкурсов, показательных занятий.

Л. ЛЫСЕНКО,
заведующая ДОУ № 12.

В МИРЕ ДЕТСТВА

НЕ ПЕРВЫЙ год детский сад «Теремок» № 20 нашего комбината каждое утро заботливо встречает своих воспитанников. Небольшой, теплый и очень уютный, окутанный со всех сторон зеленью, действительно напоминает скучный теремок. В настоящее время в трех группах здесь воспитывается 65 детей от 1,5 до 7 лет. Педагогический коллектив состоит из 7 человек. Это люди творческие, инициативные, имеющие среднеспециальное образование. В результате аттестации четверо из них получили II разряд: Г. В. Васильева, И. Н. Васильева, Г. И. Позднякова, О. Ю. Умницына, а Л. А. Иванова работает по I разряду.

Коллектив постоянно находится в поиске путей совершенствования воспитательно-образовательного процесса, новых форм и методов воспитания и обучения детей. Большое внимание уделяется умственному воспитанию, развитию познавательных способностей.

На территории детского сада находится спортивное оборудование, котороеrationально совмещается с игровыми постройками, детским огородом и цветником. Все это создано по инициативе коллектива.

В дошкольном учреждении особое внимание уделяется комплексному использованию всех средств физического развития и оздоровления детского организма, содружеству медицины и педагогики. Разработана система закаливания и физкультурных занятий как в зале, так и на свежем воздухе. В целях предупреждения заболеваемости детей во всех группах широко применяются лечебно-профилактические процедуры: витаминотерапия, ингаляции. Используется и новый метод предупреждения простудных заболеваний — рефлексотерапия (точечный массаж).

В детском саду проводи-

тся углубленная работа по эстетическому воспитанию детей. Через знакомство с музыкой, изобразительным искусством, поэтическим словом дошкольники познают мир прекрасного, творчески проявляют себя в различных видах деятельности.

Наряду с решением основных задач «Программы воспитания и обучения в детском саду» педагогический коллектив в течение нескольких лет работает над проблемой занятий детей по их интересам и способностям. Организованы: кружок ручного труда «Челка» (руководитель Е. А. Бурдина), фольклорный ансамбль «Комарки» (руководитель О. Ю. Умницына), кружок ритмической гимнастики (руководитель Л. А. Иванова).

Для решения важнейших педагогических задач огромное внимание уделяется индивидуальному подходу, тщательному изучению возможностей и психологических особенностей каждого ребенка. Это помогает пе-

дагогам развивать его природные способности.

Не каждый взрослый может близко соприкасаться с миром детства, а лишь те, кому дана эта возможность, — воспитатели детского сада. Они вместе с детьми мечтают, фантазируют, уносятся в мир сказок, мир музыки. Вместе смеются, играют, рисуют и творят. Дети, чувствуя близость и расположение взрослого друга и товарища, доверяют ему свои тайны, мысли, чувства и эмоции. И, конечно, приятно видеть радость в глазах наших воспитанников.

Ранние радостные детские впечатления и переживания остаются в памяти на всю жизнь, а это главное направление в работе коллектива детского сада. Ведь счастливые детские годы определяют жизнь и судьбу будущего взрослого человека.

О. УМНИЦЫНА,
музыкальный руководитель
детского сада № 20.

НАШИ ДЕТИ ТАНЦУЮТ В АМЕРИКЕ

Нашему ансамблю «Радуга» аплодировали на четырех континентах. Но вот состоялся и первый зарубежный вояж детской студии бального танца. Город-побратим Бингамтон пригласил наших ребят. Здесь их встретил у школы плакат: «Добро пожаловать русские танцовщицы из Боровичей!» И здесь же их ждали машины. Это приехали за ними их американские «родители», у которых они и жили около двух недель.

Гастроли боровичского

детского ансамбля в далекой Америке прошли с большим успехом. Потому-то и пришлось вместо семи запланированных концертов дать десять. В программе их было до пятнадцати танцев. Выступали в основном в школах. Самым применительным было выступление на зимнем стадионе «Арене» в программе «Фестиваля двух рек». Здесь тысячи американцев стоя аплодировали нашим ребятам... Каждому из них был подарен имен-

ной «Оскар» в виде статуэтки с танцующей парой.

Боровичане побывали в музее, зоопарке и культурном центре Бингамтона. Съездили на Ниагарский водопад. Совершили экскурсию по Нью-Йорку.

Нельзя в конце не сказать о том, что эта примечательная поездка наших юных танцовщиц в Америку стала возможной лишь благодаря акционерному обществу БКО, финансировавшему это незаурядное мероприятие. Могли ли мы раньше думать, что коллективы нашей художественной самодеятельности будут выступать во многих странах мира. Они же дальше Монческого, Валдая, Новгорода и не ездили. А вот выступили же в Австрии, Польше, Ираке, Финляндии, Южной Африке и дважды в США. Это ли не свидетельство крутых перемен, что внесло время в нашу жизнь.

В. ИВАНОВ.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Сегодня, в последний день весны, Лютер Антонина Вячеславовна отмечает свой юбилей — пятидесятилетие. Это хрупкая, стройная женщина заслуживает внимания. Ее трудовая деятельность связана с комбинатом на протяжении тридцати лет. Антонина Вячеславовна очень скромная, прекрасный собеседник, требовательна к сослуживцам, заботливая, любящая мать и бабушка. Не всегда в жи-

зни бывает все гладко и красиво, но она не унывает, надеется на лучшее. В день юбилея ей хочется пожелать: Вот и наступил ваш день рождения, необычный: Сегодня, Тонечка, ваш юбилей! И вы гостей встречаете улыбкой, Они поздравить вас желают поскорей. А внучка бабушке любимой

Тихонько песенку споет.

И муж в день майский, юбилейный

Букет красивых роз

преподнесет.

Для счастья женского

немного надо:

Внимание, нежности,

любви.

Чего мы вам и пожелаем

Ты только верь, надейся,

жди!

Т. ШАБАЛИНА,

ведущий специалист по

детским садам АО «БКО».

Коллектив жилищно-коммунального хозяйства поздравляет начальника жилищного ремонто-эксплуатационного участка № 1 Гаврилову Тамару Андреевну с юбилеем.

Сколько прожито лет —

мы не будем считать,

Просто хочется Вам в этот

день пожелать:

Не стареть, не грузить,

с сединой воевать

И еще много раз юбилеи

встречать!

В. ИВАНОВ.

НАРОДНЫЕ ПРИМЕТЫ ИЮНЬ

и жал».

В июне колосится озимая рожь, отцветают сады, плодоносит земляника, цветет картофель, появляются подбересовики и белые грибы. Вся земля в цветах в эти самые долгие в году красные дни и самые короткие белые ночи. «В июне

есть нечего, да жить весело: цветы цветут, соловьи поют, «Июньские зори хлеба зорят, скорее дозревать им велят».

Не помешает в июне и дождик: «Покарал нас Господь засухою», «И земля скорбит в сухомени», поэтому «Дождь — кормилец»,

«Наше счастье — дождь и ненастье», хорошо, когда «Господь на ниве дождит», а иначе «Знови хлеб на корню спечет».

Были и такие приметы: «Июнь мокрый, май холодный, будет год плодородный», «Погожий июнь — хороший декабрь».

АДРЕС РЕДАКЦИИ: ул. Ленинградская, 97, кв. 20. Телефон 2-48-47.

Боровичская типография комитета печати и массовой информации Новгородской областной администрации. Объем 1/2 печ. листа. Тираж 1000 экз. Зак. 1022.

ИНФОРМАЦИЯ

О ПРОСПЕКТЕ ЭМИССИИ АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА ОТКРЫТОГО ТИПА
«БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРОВ»

Комитетом финансов администрации Новгородской области 17.05.96 года за номером 50-1-00018 зарегистрирован проспект эмиссии, подготовленный и утвержденный Советом директоров на заседании 06.05.96 года.

Вид эмиссионных ценных бумаг: именные обыкновенные акции. Выпущено в обращение 84044 обыкновенные акции номинальной стоимостью 4.000.000 рублей на общую сумму 336.176 млн. руб. Акции настоящего выпуска выпускаются в бездокументарной форме. Все акции настоящего выпуска распределяются бесплатно среди акционеров АО «БКО» в обмен на целевые акции, полученные в результате консолидации акций. Место получения выписки на акции — трансфер-агент ЗАО «МР-центр», находящийся по адресу: г. Боровичи, ул. Международная, 1.

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ А/О БКО!

Акционеры, работающие в А/О БКО, получают деньги за дробные акции в цехах при предъявлении паспорта и справки специализированного регистратора.

Акционеры, не работающие в А/О БКО, проживающие в г. Боровичи и Боровичском районе, получают деньги за дробные акции в сберкассе ФУКБ «Новобанк» по адресу: г. Боровичи, ул. Подольского, 36 при предъявлении паспорта и справки специализированного регистратора по следующему графику: акционеры, чьи фамилии начинаются на буквы;

А, Б — 10 июня;
В, Г, Д — 13 июня;
Е, Ж, З — 14 июня;
И, К, Л — 17 июня;
М, Н — 18 июня;
О, П, Р — 19 июня;
С, Т, У — 20 июня;
Ф — Я — 21 июня.

Сберкасса работает с 9 до 18 часов, выходные дни: суббота, воскресенье.

Справка специализированного регистратора на получение денег за дробные акции выдается по адресу: ул. Международная, 1, каб. 3 при предъявлении паспорта и выписки из реестра акционеров.

Объявление

Общество с ограниченной ответственностью «Пирогранит» уведомляет Вас о том, что 11 июня 1996 года в помещении ДК А/О БКО, расположенного по адресу: г. Боровичи, ул. Ленинградская, д. 97, состоится собрание участников Общества.

Начало работы собрания в 15 часов. Регистрация участников проводится с 13 часов. При себе иметь паспорт и свидетельство участника Общества.

На повестку дня выносятся следующие вопросы:

1. Утверждение годового отчета и бухгалтерского баланса Общества, распределение его прибылей и убытков.
2. О приеме новых членов в Общество.
3. Внесение изменений в п. 6.4. Устава Общества.
4. Утверждение «Порядка выплаты действительной стоимости, принадлежащей участнику Общества доли, в случае ее отчуждения».
5. Утверждение кандидатов в члены Совета директоров и Ревизионной комиссии А/О БКО для избрания на годовом собрании акционеров.

ИНФОРМИРУЕТ ОХРАНА

- ◆ 13 мая на КПП-6 задержан столяр РМЦ С. Е. Архипов, который пытался вынести с территории 10 деревянных реек длиной по 70 см. На следующий день он же в нетрезвом состоянии в 17.10 был задержан работниками охраны. За нарушение пропускного режима задержаны в 14.30 на КПП-4 водитель электролифта цеха № 4 С. А. Степанов, за аналогичное нарушение задержаны в 16.50 обжигальщик цеха № 3 В. Г. Богданов и на КПП-4 в 13.20 транспортировщик ЦСП В. А. Михайлов.
- ◆ 14 мая в 17.50 задержан в нетрезвом виде токарь РМЦ А. В. Субботкин. Нарушили пропускной режим и задержаны работниками охраны рабочий ЦСП В. С. Осокин и РМЦ А. В. Степанов.

- ◆ 17 мая задержаны за нарушение пропускного режима съемщик - укладчик цеха № 4 А. А. Семенова и сортировщик ЦСП П. А. Иванов.
- ◆ 20 мая на территории цеха № 4 задержан в нетрезвом виде экскаваторщик АТЦ В. А. Павлов.
- ◆ 24 мая в 16.30 на территории ЦСП был задержан в нетрезвом виде токарь РМЦ Е. А. Беккер, при задержании предпринял попытку убежать. В 15.20 на территории цеха № 1 задержан в нетрезвом виде электромонтер этого цеха А. В. Бунин.

- ◆ 26 мая в 8.25 задержан в нетрезвом виде машинист котла ЦЭС С. А. Васильев, идущий на работу. После составления акта он удален с территории. Также поступали работники СОиР при задержании лиц, нигде не работающих, которых в последнее время очень много появляется на территории комбината.

РЕДАКТОР В. И. КУЗЬМИНА.